
شروع لیگ‌های اروپایی بدون شگفتی

 قدرت‌نمایی غول‌ها

خ حسابی/ لیگ‌های معتبر فوتبال اروپا از این   فر
هفته شروع شدند و در هفته ابتدایی نتایجی که 
انتظار می‌رفت رقم خورد. در انگلیس لیورپول شروع 
متزلزلی مقابل بورنموث داشت اما در نهایت2-4 به 
پیروزی رسید. در عوض دیگر تیم مدعی قهرمانی 
یعنی منچسترسیتی مقابل ولورهمپتون نمایشی خیره 
کننده ارائه داد و با 4 گل حریف خود را درهم کوبید.

 منچسترسیتی با درخشش تیجانی رایندرز، هافبک 
هلندی تازه‌وارد، فصل 26-2025 لیگ برتر را با پیروزی 
۴-۰ مقابل وولورهمپتون آغاز کرد و نشان داد رقبای 

لیگ هنوز برای مواجهه با او آماده نیستند.
 رایندرز که یکی از خریدهای مهم تابستانی پپ 
گواردیولا به شمار می‌رود، با یک گل و دو پاس 
گل نقش اصلی را در برتری قاطع تیمش داشت. 
اگرچه ابتدا وولوز خطرناک‌تر ظاهر شد و با ضربه 
سر مارشال مونتسی به گل رسید که البته به دلیل 
آفساید مردود اعلام شد، اما منچسترسیتی به‌سرعت 

واکنش نشان داد.
 عملکرد برجسته تیجانی رایندرز نشان داد که او 
می‌تواند نقش مهمی در فصل پیش رو ایفا کند و با 
ترکیبی از تکنیک، سرعت و هوش تاکتیکی، تبدیل 
به یکی از مهره‌های کلیدی منچسترسیتی شود. هالند 
نیز همچنان گلزنی را ادامه می‌دهد و تیم گواردیولا 
را در مسیر موفقیت قرار داده است.با این نمایش 
درخشان، منچسترسیتی پیام واضحی به رقبا فرستاده 
 است: آماده مقابله با جاه‌طلبی‌ها و ستاره‌های 

تازه وارد این تیم باشید.
 در لالیگای اسپانیا، بارسلونا فصل جدید را با پیروزی 
سه بر صفر مقابل مایورکا آغاز کرد، اما سرمربی 
آلمانی این تیم، هانسی فلیک، برخاف نتیجه، از 
عملکرد تیمش رضایت نداشت و بار دیگر انتظارات 
بالا و سخت‌گیری‌های خود را به نمایش گذاشت. 
فلیک معتقد است که در فوتبال حرفه‌ای، رقابت، 
تعهد و جاه‌طلبی هیچ‌گاه نباید معامله شوند و 
بازیکنان باید همیشه صددرصد توان خود را ارائه 

. هند د
 در آلمان بایرن مونیخ با گل‌های هری کین و لوئیس 
دیاز توانست با پیروزی ۲-۱ مقابل اشتوتگارت، عنوان 
قهرمانی سوپرکاپ آلمان را به خود اختصاص دهد. 
این مسابقه اولین حضور رسمی دیاز در ترکیب 
بایرن بود و او با گلی زیبا و یک جشن احساسی 
برای هم‌تیمی فقیدش، دیوگو ژوتا، توجه‌ها را به 

خود جلب کرد.
 ونسان کمپانی در این دیدار لوئیس دیاز را در جناح 
چپ به میدان فرستاد؛ بازیکنی که تابستان امسال با 
انتقالی ۷۵ میلیون یورویی از لیورپول به آلمان آمده و 
حالا به‌سرعت خودش را در ترکیب تیم جا انداخته 
است.با این برد مانوئل نویر با این قهرمانی هشتمین 
سوپرکاپ خود را کسب کرد و با رکورد توماس مولر 
برابر شد. عملکرد او، بویژه در مهار شوت خطرناک 
لولینگ پیش از گل دوم بایرن، نقشی کلیدی در 

نتیجه بازی داشت.
 اما بی‌شک MVP این دیدار لوئیس دیاز بود که 
در اولین بازی رسمی‌اش، عاوه بر گلزنی، نمایش 
درخشانی در سمت چپ زمین داشت و بارها مدافعان 

حریف را به دردسر انداخت.

فوتبال اروپا

موفقیت مرد یونانی در کاپ آزاد آسیا

 بسکتبال ایران بعد از 8 سال 
روی سکو رفت

  گروه ورزشی / تیم ملی بسکتبال ایران با پیروزی
 ۷۹ بر ۷۳ برابر نیوزیلند در دیدار رده‌بندی کاپ آسیا 
۲۰۲۵، موفق شد عنوان سوم این رقابت‌ها را از آن 
خود کند.شاگردان مانولوپولوس در مرحله گروهی 
با تیم‌های گوام، ژاپن و سوریه هم‌گروه بودند و با 
غلبه بر هر سه حریف، مستقیماً راهی یک‌چهارم 
نهایی شدند. تیم کشورمان در این مرحله با شکست 
چین‌تایپه به جمع چهار تیم برتر رسید، اما در 
نیمه‌نهایی مقابل استرالیا مغلوب شد و شانس حضور 
در فینال را از دست داد. به این ترتیب ایران برای 
کسب مدال برنز به مصاف نیوزیلند رفت.  ملی‌پوشان 
ایران در کوارترهای اول و دوم با نتایج ۲۸–۲۰ و ۱۹–۱۳ 
برتری خود را تثبیت کردند، اما در دو وقت پایانی 
۱۹–۲۱ و ۱۳–۱۹ نتیجه را به نیوزیلند واگذار کردند. با 
این حال درخشش محمد جعفری باعث شد ایران 
در نهایت با نتیجه ۷۹–۷۳ پیروز میدان شود و پس از 
هشت سال دوباره روی سکوی آسیا بایستد.  تیم ملی 
بسکتبال ایران پیش از این سه مدال طلا )۲۰۰۷، ۲۰۰۹ 
و ۲۰۱۳(، یک نقره )۲۰۱۷( و دو برنز )۲۰۱۵ و ۲۰۲۵( را در 
کارنامه داشت. همچنین در کاپ آسیا ۲۰۲۲ به مقام 
پنجم رسیده بود. بدین ترتیب بسکتبال ایران تاکنون 
با کسب ۳ طا، ۱ نقره و ۳ برنز یکی از پرافتخارترین 

تیم‌های قاره محسوب می‌شود.

توپ و تور

ورزشی12
دوشنبه  27 مرداد  1404  شماره 8815

فصل جدید آمد؛ با همان مشکل همیشگی

بلیت فروشی با یک شیوه منسوخ
اسپانسرها چه اثری در فوتبال ایران دارند؟

درآمدزایی مجهول

 
  گروه ورزشی/ در حالی که از امروز 
بیست و پنجمین فصل لیگ برتر 
فوتبال ایران آغاز می‌شود، هنوز 
حضور  و  شی  و بلیت‌فر مشکلات 
هواداران در فوتبال کشور حل نشده و 
به نظر نمی‌رسد که عزمی جدی برای 
حضور منظم هواداران در ورزشگاه‌های 
فوتبال ایران برای فصل پیش رو وجود 

داشته باشد.
 با وجود تأکید فدراسیون فوتبال 
روی استانداردسازی بخش بزرگی از 
مشکلات ورزشگاه‌ها برای میزبانی 
در لیگ و بحث مجوز حرفه‌ای، هنوز 

مشکلات بلیت‌فروشی و گیت بسیاری 
از استادیوم‌ها حل نشده و معضل 
ننشستن هوادار روی صندلی خودش 
همچنان در فوتبال ایران وجود دارد.

  شیوه احراز هویت هواداران در فوتبال 
جهان مشخص است؛ هوادار در سایت 
به صورت الکترونیکی بلیت خود را 
خریداری می‌کند، روی صندلی خود 
می‌نشیند و تا زمانی که او صندلی خود 
را پر نکرده، فرد دیگری حق ندارد که 
روی صندلی او بنشیند؛ درست مثل 
شرایطی که امروز در سالن‌های سینما 
و کنسرت در کشورمان وجود دارد. در 
فوتبال اما متأسفانه سال‌هاست با 
وجود آغاز بلیت‌فروشی الکترونیک، 
به دلیل عدم همکاری فدراسیون، 
و  ه‌ها  شگا با  ، ل تبا فو ی  ت‌ها هیأ

شرکت توسعه تجهیز اماکن ورزشی 
با ثبت احوال، اطلاعات دقیق افراد 
در پایگاه بلیت‌فروشی ثبت نمی‌شود 
و بنابراین، صندلی‌های مختص افراد 
مختلف در ورزشگاه‌ها وجود ندارد 
و عماً، برای بازی‌های شلوغ و پر 
تماشاگر، خرید بلیت الکترونیکی 
تبدیل به یک عمل بی‌معنا می‌شود.
 در طی سال‌های اخیر، مسئولان 
فدراسیون بارها وعده به سازماندهی 
بلیت‌فروشی در ورزشگاه‌ها را داده‌اند 
و در پایان فصل گذشته نیز جلساتی 
بین فدراسیون و سازمان ثبت احوال 
برگزار شد اما تاکنون برای فصل 
جدید، هیچ‌گونه تغییری در بحث 
خ نداده  بلیت‌فروشی ورزشگاه‌ها ر

. ست ا

گروه ورزشی/ بحث حضور حامیان 
مالی روی پیراهن باشگاه‌های لیگ 
برتری و درآمدزایی باشگاه‌ها از طریق 
این حامیان مالی، در فوتبال ایران 
برخاف روند معمول فوتبال جهان 
هنوز تبدیل به یک پرونده شفاف 
نشده است. با توجه به اینکه در 
بحث حق پخش تلویزیونی، فروش 
پیراهن و بلیت‌فروشی در ورزشگاه‌ها 
ایرانی درآمد چندانی  باشگاه‌های 
و  مالی  حامیان  موضوع  ندارند، 
اسپانسرینگ بزرگ‌ترین منبع درآمد 
پرداخت  برای  ایرانی  باشگاه‌های 

هزینه‌های باشگاه محسوب می‌شود.
با این حال هیچ کدام از باشگاه‌های 
ایرانی، به طور شفاف و دقیق میزان 
درآمد و قرارداد خود با برندهای حامی 
ح نمی‌کنند و سازمان  خود را مطر
لیگ فوتبال ایران نیز محدودیت‌های 
خاصی برای قوانین تبلیغاتی روی 
لباس تیم‌ها در نظر نگرفته است. 
درآمدزایی در فوتبال ایران از تبلیغات، 
در اکثر باشگاه‌ها بیشتر برای پرداخت 
هزینه‌های تیم‌ها به باشگاه‌ها کمک 
می‌کند و با وجود تلاش‌های سال‌های 
اخیر برای شفافیت بیشتر و حرفه‌ای‌تر 
شدن باشگاه‌ها، تبدیل به منبعی برای 

درآمدزایی نشده است.
در فوتبال جهان اما برخاف فوتبال 
ایران، درآمد و قرارداد باشگاه‌های بزرگ 

با شرکت‌های حامی، کاملاً شفاف و 
مشخص است. برای مثال مشخص 
است که بارسلونا در فصل ۲۰۲۳-۲۰۲۲، 
۱۰۶ میلیون دلار درآمد از طریق قرارداد 
مالی با شرکت اسپاتیفای دریافت 

کرده است.
یا باشگاه منچستریونایتد که سالانه از 
شرکت اسنپ‌دراگون، ۶۰ میلیون پوند 
دریافت می‌کند. شفافیت مالی و اعلام 
درآمد باشگاه‌ها از طریق اسپانسرها، 
می‌تواند یکی از گام‌ها برای کمک به 
اقتصاد فوتبال ایران و اصاح مدل 
درآمدی باشگاه‌ها باشد. مدلی که 
این روزها، فاصله زیادی از فوتبال 
حرفه‌ای جهان دارد و به جز زیان، 
چیزی برای باشگاه‌های برتر فوتبال 

ایران به همراه ندارد.

نکته روزذره بین

فرمول عجیب رئیس فدراسیون تکواندو برای انتخاب سرمربی تیم ملی بانوان

مهروز ساعی: مربی هم تراز من در کشور نیست
تیم ملی والیبال با ترکیب 1+15 به قطر می‌رود

نسخه پیاتزا برای موفقیت در مانیل
تکواندو  فدراسیون    / رنجبر  مهری 
برای مشروعیت‌بخشی به سرمربیگری 
مهروز ساعی در تیم ملی زنان، دست 
به تصمیمی عجیب و بی‌سابقه زده و پای 
اعضای مجمع را به میان کشیده است؛ 
اتفاقی که تا امروز در هیچ مجمع ورزشی 

سابقه نداشته است.
 پس از استعفای مینو مداح بعد از 
المپیک، قرار بود انتخاب سرمربی 
جدید بر عهده کمیته فنی باشد. در 
همین حال، مهروز ساعی که پیش‌تر 
مربی تیم ملی بود، خود را آماده 
پذیرش این مسئولیت کرده بود؛ تا 
جایی که حتی برنامه بلندمدت خود 
را تا المپیک ۲۰۲۸ لس‌آنجلس تدوین و 
به فدراسیون ارائه کرده است. او طی این 
مدت با حضور پررنگ در اردوها و هدایت 
تمرینات، بیش از گذشته به کسب این 

سمت امیدوار شده بود.
 با این حال، به نظر می‌رسد کمیته فنی 
تاکنون از انتخاب او سر باز زده است؛ 

اقدامی که تنها یک معنا دارد؛مخالفت 
جدی با حضور مهروز ساعی در رأس 
تیم ملی زنان. این مخالفت از همان 
روزهای اول پس از رفتن مینو مداح 
وجود داشت و حتی با وجود انتقادهای 
گسترده نسبت به بلاتکلیفی تیم ملی، 
کمیته فنی ترجیح داد به‌جای انتخاب 

ساعی، این موضوع را مسکوت بگذارد.
با  البته مهروز ساعی در گفت‌وگو   
خبرنگار» ایران« ادعایی متفاوت مطرح 
کرده بود: »کمیته فنی معتقد است 
هیچ‌کس بهتر از من برای سرمربیگری 
تیم ملی وجود ندارد. نظر همه اعضا این 
است که از لحاظ سطح فنی، هیچ مربی 

دیگری هم‌تراز من در کشور نیست.«
 با این حال، روشن است که حضور 
او در فدراسیون نوعی تعارض منافع 
محسوب می‌شود. اما هادی ساعی، 
رئیس فدراسیون، که به هر شکل ممکن 
خواهان حفظ خواهرش در رأس تیم ملی 
زنان است، این‌بار برای دور زدن کمیته 
فنی و قرار دادن آن در عمل انجام‌شده، 
راهی متفاوت برگزیده است: گرفتن رأی 
اعتماد از مجمع. اقدامی که نایب‌رئیس 
زنان فدراسیون شنبه‌شب در یک برنامه 
رادیویی به آن اشاره کرد. این در حالی 
است که انتخاب سرمربی نه وظیفه 
مجمع فدراسیون است و نه در شأن آن.

گروه ورزشی / تیم روبرتو پیاتزا برای 
برگزاری اردوی تدارکاتی عازم قطر می‌شود. 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی با خط زدن 
جلوه، سعادت و آفتاب‌آذری، فهرست 
خود را با حضور در جهانی فیلیپین کامل 
کرد: شریفی )کاپیتان(، کریمی، به‌نژاد، 
رمضانی، ولی‌زاده، ناصری، کاظمی، 
اسفندیار، حسین‌خانزاده، حق‌پرست، 
دانش‌دوست، اسماعیل‌نژاد، حاجی‌پور، 
صالحی و حضرت‌پور.همچنین باطنی، 
سرعتی‌زن جوان تیم ملی، به‌عنوان 
این اردو حضور  بازیکن شانزدهم در 
خواهند داشت تا از مزیت تمرین کنار 
بازی تدارکاتی برابر  ملی‌پوشان و دو 
مصر و قطر تجربه‌ای تازه کسب کند.  
پیاتزا ترجیح می‌داد اردوی تدارکاتی تیم 
ملی قبل از مسابقات جهانی در روسیه 
برگزار شود و شاگردانش مقابل تیم‌های 
کوبا، باروس و روسیه محک بخورند؛ 
چون این بازی‌ها می‌توانست نقاط 
ضعف و قوت تیم را برای او و همکارانش 

آشکار کند اما پس از آنکه روس‌ها زیر 
بار شروط ایرانی‌ها نرفتند، سرمربی 
ایتالیایی به برگزاری اردوی تدارکاتی 
در قطر رضایت داد.  امیر خوش‌خبر، 
سرپرست تیم ملی والیبال، در این‌باره 
به خبرنگار »ایران« می‌گوید: »اردو و 
دو بازی تدارکاتی قطر چندان دلچسب 

پیاتزا نیست. او تمایل داشت پیش 
از قهرمانی جهان بازی‌های تدارکاتی 
بیشتری داشته باشیم، بویژه برابر 
تیم‌هایی که در رده‌بندی جهانی بالاتر 
از ما قرار دارند و فشار بیشتری به تیم 
وارد می‌کنند. اما با توجه به لغو اردوی 
روسیه، برگزاری دو بازی برابر مصر و قطر 
هم بهتر از بازی نکردن قبل از مسابقات 
جهانی است. با اینکه در مانیل نیز قرار 
است دیدارهایی دوستانه با تیم آلمان 
و احتمالاً اسلوونی داشته باشیم.«  تیم 
ملی والیبال سه‌شنبه هفته آینده راهی 
دوحه می‌شود و پس از ۹ روز تمرین و 
دو دیدار تدارکاتی، عازم فیلیپین خواهد 
شد. سرپرست تیم ملی افزود: »پیاتزا 
شناخت بهتری از بازیکنان پیدا کرده که 
همین موضوع به او کمک می‌کند تا تیم 
در قهرمانی جهان نمایش متفاوتی نسبت 
به لیگ ملت‌ها داشته باشد. امیدواریم 
تیم ملی با این شرایط نتایج درخشانی 

به دست بیاورد.«

زنگ آغاز بیست و پنجمین دوره رقابت‌های لیگ برتر امروز به صدا در می‌آید

 سلام به هیجان و استرس
گروه ورزشی / فصل جدید رقابت‌های لیگ برتر فوتبال ایران، امشب با برگزاری چهار مسابقه آغاز می‌شود؛ دیدارهایی که هر کدام ویژگی‌های خاص 

خود را دارند. بدون تردید، رویارویی پرسپولیس و فجرسپاسی در ورزشگاه شهر قدس، مهم‌ترین بازی هفته اول به شمار می‌رود.

ذوب‌آهن گل‌گهر خیبر پیکانپرسپولیس آلومینیوم  مس رفسنجان فجرسپاسی

در اصفهان، تیم ذوب‌آهن با 
هدایت قاسم حدادی‌فر، که 
تمرینات آماده‌سازی را زودتر 
کرده،  آغاز  تیم‌ها  سایر  از 
میزبان تیم پیکان خواهد بود. 
سبزپوشان اصفهانی، با مربی 
تازه وارد خود که برای اولین 
بار در رقابت‌های لیگ برتر با 
عنوان سرمربی وارد مسابقات 
شده است به دنبال شروع 
امیدوارکننده‌ای در فصل جدید 
پیکان  مقابل،  در  هستند. 
تهران با هدایت سعید دقیقی 
طبق سنت همیشگی خود، با 
ترکیبی جوان وارد لیگ شده 
و این مسابقه می‌تواند یک 
دیدار تاکتیکی و کم‌حاشیه از آب 
درآید. دوئل حدادی فر و دقیقی 
می‌تواند خاص‌ترین اتفاق بازی 

در فولادشهر به حساب آید.

با  گل‌گهر  تیم  سیرجان،  در 
سرمربیگری مهدی تارتار، میزبان 
آلومینیوم اراک است. سرمربی 
گل‌گهر بعد از جدایی اخباری باید 
از بین گروسیان و میراندا، یک 
نفر را به عنوان دروازه‌بان اصلی 
تیم انتخاب کند؛ عملکرد خوب 
گروسیان در بازی‌های پیش‌فصل، 
شانس او را برای قرار گرفتن در 
ترکیب اصلی افزایش داده است. 
در سوی دیگر میدان، مجتبی 
حسینی، که بار دیگر هدایت 
آلومینیوم اراک را بر عهده گرفته، با 
حفظ ستاره‌های تیمش، به دنبال 
تداوم ثبات فنی در این تیم است. 
حسینی با استفاده از بازیکنان 
جوان و باانگیزه می‌خواهد در 
سومین فصل حضورش در اراک 
از بازی اول قدرت تیمش را به رخ 

حریفان بکشد.

در خرم‌آباد، تیم خیبر، با هدایت 
مهدی رحمتی، دومین سال 
تجربه لیگ برتری خود را پشت 
سر می‌گذارد. مدیریت باشگاه، 
شرایط ایده‌آلی را برای تیم فراهم 
کرده و رحمتی امیدوار است با 
انگیزه بالا، برابر مس رفسنجان، 
نتیجه‌ای مطلوب کسب کند. 
مس رفسنجان نیز که نسبت به 
سایر تیم‌های لیگ برتری کارش 
را دیرتر آغاز کرد، امیدوار است 
بتواند از هفته‌های ابتدایی جان 
سالم به در ببرد. ملاقات رحمتی 
و خطیبی می‌تواند هیجان حاکم 
بر این بازی را دو چندان کند. 
دوست  سابق  استقلالی‌های 
ندارند بازنده میدان لقب بگیرند 
به همین دلیل هر دو مربی 
به سه امتیاز این دیدار فکر 

. می‌کنند

 ، هفته ر  ا ید د ین  مهم‌تر
لیس  پرسپو ی  تیم‌ها بین 
و فجرسپاسی شیراز برگزار 
خواهد شد. فجر سپاسی، پس 
از چند سال دوری از سطح اول 
فوتبال ایران، دوباره به لیگ 
برتر بازگشته و اولین آزمون 
جدی خود را برابر پرافتخارترین 
تیم سال‌های اخیر لیگ برتر 
تجربه می‌کند. پرسپولیس، 
که همواره در شروع فصل‌ها 
تیمی مدعی نشان داده، امیدوار 
است فصل تازه را با یک پیروزی 
خانگی آغاز کند. به همان 
اندازه که نتیجه این بازی برای 
پیروز قربانی سرمربی فجر 
دارای اهمیت است، موفقیت 
در اولین بازی خانگی برای 
هاشمیان نیز حکم مرگ و 

زندگی دارد.

تقابل تجربه و جوانی در اصفهان نبرد مربیان در سیرجان اولین تجربه لیگ برتری ملاقات پیروز و وحید

هفته 
اول لیگ 

بیست‌وپنجم 
با ترکیبی 
از جدال 
تیم‌های 
باسابقه 

و تازه‌وارد 
نویدبخش 

فصلی 
پرماجرا برای 
فوتبال ایران 

خواهد بود

ح: حامد حسینی طر
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